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Preotesele din Spania și Portugalia s-au întâlnit 
online, într-un colocviu moderat de PS Teofil de 
Iberia
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Grupul „Sfânta Elisabeta” al preoteselor din Spania și Portugalia s-a reunit 
săptămâna trecută online, avându-l ca moderator pe Preasfințitul Părinte Teofil de 
Iberia, Arhiereu Vicar al Episcopiei Spaniei și Portugaliei, și ca invitată pe Maica 
Sofronia de la mănăstirea ieșeană „Sf. Siluan Athonitul”, ucenica Maicii Siluana 
Vlad.

„Adevărata putere e slujirea” a fost motto-ul întâlnirii. Evenimentul a fost deschis 
de Maica Sofronia, care a citit pasajul evanghelic în care Mântuitorul Iisus Hristos 
spală picioarele ucenicilor (Ioan 13, 1-17).

Scopul eforturilor noastre ascetice este să ne modelăm relațiile și reacțiile după 
comportamentul Domnului, așa cum este redat în Evanghelii, a spus Maica Sofronia.

Relaționare după modelul creștin
Dumnezeu trebuie să fie în centrul relațiilor pe care le stabilim cu ceilalți, la fel cum 
în centrul relațiilor lui Hristos cu ceilalți a stat întotdeauna Dumnezeu Tatăl, a mai 
spus invitata întrunirii.

După ce a menționat care erau cercurile relațiilor Domnului Iisus Hristos, Maica 
Sofronia a recomandat o ierarhizare sănătoasă a cercului relațiilor unei preotese, 
clasificându-le astfel: pe primul loc relația cu Dumnezeu, pe locul doi relația cu 
soțul, pe locul trei relația cu copiii, pe locul patru relația cu familia extinsă și 
prietenii și pe locul cinci relația cu enoriașii.

În privința relației cu soțul, Maica Sofronia a accentuat importanța ascultării și 
slujirii reciproce, afirmând că adevărata putere vine din capacitatea de a servi și de 
a asculta.

Ea a subliniat necesitatea de a-l odihni pe aproapele, făcând referire la Pateric, 
care dă mărturie despre cum procedau părinții când cineva îi căuta pentru sfat.



Despre educația copiilor
În ceea ce privește relația cu copiii, Maica Sofronia a îndemnat la a discerne între 
dorințe și nevoi, precizând importanța impunerii de limite și a educației în duh de 
slujire și responsabilitate.

Ea a vorbit și despre formarea copiilor astfel încât să se gândească la consecințele 
alegerilor și acțiunilor pe care le fac în viață.

În concluzie, Maica Sofronia a încurajat gândirea și slujirea în lumina învățăturilor 
creștine, insistând asupra importanței rugăciunii constante și a smereniei în fața lui 
Dumnezeu.

Preasfințitul Părinte Teofil de Iberia i-a mulțumit invitatei din România și a deschis a 
doua parte a întrunirii, care a constat dintr-o sesiune de întrebări și răspunsuri.

Întâlnirea online s-a încheiat cu rugăciune.
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